



Stříbro má před sebou úspěšný rok

Stříbro má před sebou potenciálně vynikající rok. Jeho cena může dosáhnout nejvyšší úrovně za poslední desetiletí, dle vyjádření ředitele Silver Institute Michaela DiRienza. Stříbro je využíváno zejména v průmyslu, jako je výroba automobilů, solárních panelů, elektroniky a šperkařství.

Silver Institute odhaduje, že poptávka po stříbře letos dosáhne druhé nejvyšší hodnoty v historii, konkrétně by mohla vzrůst na 1,2 miliardy uncí.

Očekávaný růst ceny až na 30 USD za trojskou uncii (přibližně 695 Kč) by znamenal nejvyšší hodnotu za poslední desetiletí. Aktuálně se cena stříbra pohybuje kolem 22 USD za uncii, přičemž hranici 30 USD pokořila naposledy v únoru 2013.

V průmyslovém sektoru se očekává růst poptávky po stříbře o čtyři procenta, přičemž klíčovými odvětvími zůstávají fotovoltaika a automobilový průmysl. Rostoucí trend se také očekává ve spotřební elektronice s novými aplikacemi umělé inteligence.

Poptávka po stříbrných špercích by měla vzrůst o šest procent, především díky Indii. Celosvětová poptávka po stříbrném zboží by se pak měla zvýšit o devět procent.

Vzhledem k průmyslovému využití je cena stříbra úzce spjata s ekonomickým zdravím a obchodním cyklem.

Cena zlata obvykle roste během ekonomické slabosti nebo období nejistoty, zatímco stříbro reaguje citlivěji na ekonomické změny a je více kolísavé než zlato. Ve srovnání se zlatem má stříbro tendenci dosahovat lepších výsledků v době silné hospodářské expanze, avšak v období ekonomického napětí jeho výkon zaostává za zlatem. DiRienzo i další odborníci očekávají, že pokud FED začne snižovat úrokové sazby, může to pozitivně ovlivnit trh se stříbrem, a mohlo by dokonce překonat cenu zlata.

Podobně se vyjádřil i Randy Smallwood, ředitel společnosti Wheaton Precious Metals. Dle něj by mohla cena stříbra dosáhnout až 50 USD za uncii, ale pouze v případě, že cena zlata překročí hranici 2200 USD za uncii. Aktuálně je cena zlata kolem 2034 USD za uncii.

Investiční fondy minulý rok vydaly na umělecká díla desítky milionů

Minulý rok byl poznamenán obavami z rekordně vysoké inflace, což přivedlo na trh s uměním nové zájemce. Podobně jako v roce 2022, i loni mnoho lidí investovalo do uměleckých děl jako ochranu svých peněz před devalvací. Nicméně vlastníci nejkvalitnějších uměleckých děl byli méně ochotni se jich zbavit, raději si je ponechali jako pojistku pro horší časy.

Zvýšená poptávka po umění vedla k růstu cen zejména ve středním segmentu s cenami od 110 do 600 tisíc korun. Průměrná cena těchto děl vzrostla o 5,4 % oproti předchozímu roku. Naopak u nejdražších děl, s cenou začínající na 600 tisících korunách, došlo k poklesu cen. Průměrná cena v tomto segmentu se zvýšila průměrně o méně než 1%.

Přestože umění může být vnímáno jako konzervativní investice, přineslo v průměru slušné výnosy během posledních deseti let. Průměrné ceny v obou zmíněných segmentech rostly mezi 6 - 9 % ročně, čímž umění dokázalo překonat inflaci, i přes dvouletou dvoucifernou inflační bublinu.

Index S&P 500 se přehoupl přes hranici 5 000 bodů

Technologické společnosti prosperují, což se odráží i na indexu S&P 500. Začátkem února tento index poprvé překonal hranici pěti tisíc bodů. K dosažení této hranice od posledního čtyřtisícového milníku bylo zapotřebí pouze 719 obchodních dní.

Růst akcií pokračuje díky silné americké ekonomice a plánům FEDu na snížení úrokových sazeb ještě v tomto roce.

Akciovému trhu se od listopadu nepřetržitě daří, index S&P 500 totiž již 14 týdnů konstantně roste, což se nestalo od roku 1972. Většinu toho způsobila takzvaná „velkolepá sedmička“ technologických společností - Alphabet, Amazon, Apple, Meta, Microsoft, Nvidia a Tesla. Například společnost Meta od listopadu 2022 zaznamenala růst o více než 400 procent. Výjimkou však byla Tesla, která ve stejném období zaznamenala pokles o 17 procent.

Navzdory dosažení pětitisícového milníku dochází k obavám, že by dvacetiprocentní nárůst indexu S&P 500 od listopadu mohl brzy narazit na překážku. I když zástupci FEDu podrželi hlavní úrokovou sazbu na svém 22letém maximu, vyjádřili otevřenost k možnému snížení. To však nenastane ihned.

Zdroje: <https://artplus.cz/cs/>; <https://www.ceskenoviny.cz/>; <https://www.seznamzpravy.cz/>